

太湖工业经济交出“新答卷”

今年上半年,太湖县认真贯彻中央和省、市、县委的各项决策部署,坚持一手抓规模以上工业企业数量扩张,一手抓工业经济运行质量提升,合力攻坚解难题,务实担当优环境,保持了稳中向好的运行态势,交出了工业经济发展的新答卷。

在提质增效上做文章

1-6月份,全县148家规模以上工业企业产值100.66亿元,同比增长13.13%,增加值11%,列县市区第三位。工业投资15.02亿元,同比增长17.8%,列县市区第四位;技改投资5.17亿元,同比增长26.9%,列县市区第三位;首位产业发展规模继续加大,呈现出增势强、后劲足、贡献大的特点。

新增规上企业创新高。今年新增成长性规上企业19家,预计全年新增产值4.8亿元。企业产能扩大。如安徽集友新材料股份有限公司烟标生产线项目建成实现量产,产值将大幅增长;太湖金张科技股份有限公司通过新增OCA光学胶生产线2条,偏光板专用型膜生产线2条,预计新增产值5亿元;安徽绿动能源有限公司新增一条生产线,预计新增产值3000万元以上;安徽深联通讯有限公司、安徽赛迈特光电股份有限公司,2019年实现

量产,预计产值分别达2亿元左右。一批项目投入生产。安徽富印新材料有限公司产业园项目一期已竣工,净化车间正在装修,设备调试当中,8月正式开通6条生产线,预计产值达1亿元,后期产值随着生产线(36条)全部建成量产,预计产值可达10亿元左右;安徽川马新能源科技有限公司、太湖达名欣盖板制造有限公司、太湖县科诚新材料科技有限公司、太湖联邦新材料有限公司、安徽东湖纺织品有限公司、太湖县宇盛纺织有限公司等18家公司入规后,全年新增产值3.5亿元,形成新的经济增长点。

在“四个强化”上下功夫

强化目标管理。围绕市下达全县的目标任务,县科技经信局结合各乡镇实际和特点,年初即将目标任务予以分解落实。按照“时间过半,任务略超”的要求,把控每月工业投资增速和技改投资增速。

强化协同管理。针对不定期召开的投资工作联席会议中提出的问题,积极与相关部门沟通对接,研究对策,精准服务,加大重大项目落地和入规入统力度。加强与各乡镇协调衔接,送政策入企,引导企业加大技改投入,规范实施,做到“抓大放小”。

强化基础管理。为全面了解工业项目建设状况,按照“底数清、情况明、措施准、成效实”的要求,加强项目基础管理工作,建立全县5000万元以上重大项目台账,就项目建设单位提出的问题 and 解决办法做好记录,跟踪项目竣工投产效果,为指导企业入规做好准备工作。针对乡镇人员流动性大的特点,适时加强各乡镇业务人员培训,提高项目基础管理工作水平,强化入库入统工作。

强化项目管理。按照“四督四保”项目管理要求,围绕项目开工率、竣工率、达产率、转化率做好服务、收集问题,坚持问题导向、责任导向相结合,利用“四送一服”平台,反馈影响项目建设的问题到相关职能部门,提出交办意见,保证项目顺利实施,优化营商环境。

在“四送一服”上用狠劲

深入调研,送策上门。上半年,全县各级领导共走访调研企业270余次,发放各类政策资料千余份;除积极配合省市工作组开展入企调研活动之外,全县精心组织,开展为期近两个月的集中调研活动,对全县15个乡镇及开发区实行全覆盖调研,共走访企业139家,电商扶贫点75个。政策宣讲,要素对接。组织召开

“四送一服”政策宣讲及要素对接会7次,涉及企业287家,参会人数达390人次;收集资金需求26个,解决企业资金需求1.59亿元,对接科研项目6个、基金需求项目4个;发放各类政策汇编274份。

收集需求,问题办理。通过调研和企业反馈,共收集有关需求或问题37个。其中有资金、科研、基金以及其他各类需求共16个,自行收集并办结问题19个,上报省市解决问题2个。

服务企业,优化营商环境。人才引进方面,上半年共举办人才招聘会56场,解决412家企业约3000人的就业问题;企业登记、项目审批方面,办理企业登记752户,注册资本239152.92万元,申请备案类、审批类共137项,项目总投资77.207424亿元;企业用地方面,除功能膜产业集聚区为功能膜企业提供集中用地外,目前已解决企业用地8744平方米;产学研合作方面,搭建校企合作平台,共有7家企业签订了合作协议,为企业科技创新、快速发展提供有力保障。

通讯员 叶玲玲

新闻短播

太湖举办推进高质量发展与招商引资专题培训班

本报讯 8月11日,太湖县以电视直播的方式举办推进高质量发展和招商引资专题培训会,县乡村三级千余名干部分别在主会场、分会场参加集训。会议邀请复旦大学特聘教授、博士生导师谷至华,东方礼仪培训学院合肥分院院长吴淑娟等有关专家重点就首位产业功能膜、商务礼仪、招商引资技

巧等相关知识进行授课,县经开区主要负责人就全县招商引资当前形势、工作机制、有关政策等内容作了详细解读,旨在进一步营造浓厚的招商引资氛围、提升招商引资工作能力和业务水平、提高招商引资的精准度和实效性,为县域经济高质量发展提供强大动力。(通讯员 叶玲玲)

新闻聚焦

林下经济促增收

太湖大石乡田祥嘴村、大石岭村积极采取种养模式,大力发展村级集体经济,全力推动产业扶贫。目前,“种植瓜蒌+养鹅”的林下经济发展势头正旺,村级经济和村民增收效果明显。

通讯员 刘辉 摄



太湖组织千名干部驻村扶贫

本报讯 日前,太湖县掀起了脱贫攻坚“秋季攻势”和“千名干部下基层”的高潮。全县组织176个扶贫工作专班进驻176个贫困村和非贫困村,查问题、促整改,全

力当好扶贫政策的“宣传员”,做好贫困群众的“服务员”和村级工作的“督导员”,确保全县今年高质量脱贫摘帽。(通讯员 刘辉)

全国青少年门球锦标赛在太湖举行

本报讯 8月10日-12日,2019年全国青少年门球锦标赛在素有“全国门球之乡”之称的太湖县举行,来自全国10个省市38支代表队的400余名教练员、运动员参加。经过三天共38场比赛的

激烈角逐,浙江湖州、福建妈祖、宁波蓝天获得甲组前三名,江苏开小、重庆四面山、安徽东至获得乙组前三名,并为体育道德风尚奖运动队、优秀裁判员颁发了证书。(通讯员 刘灿)

28家餐饮单位获得“花亭湖有机鳊鱼”专供授牌

本报讯 近年来,太湖县大力发展“净水渔业”,积极实施“一条鱼”工程,不断加大品牌宣传促销力度和营销体系改革力度,着力推动鱼旅结合产业发展,先后向

县内外28家餐饮单位颁发了“花亭湖有机鳊鱼”专供授牌,旨在“创名菜、创名牌”,为县内外的广大食客提供更多更优质的花亭湖有机鳊鱼。(通讯员 刘辉)

缤纷夏日花果香

夏日,处处花果飘香,缤纷艳丽。

夏日,处处草木葱茏,绿荫碧翠。

顶着烈日,行走山川田野,你会饱览大自然的旖旎风光,你会赞美大自然的林草丰茂,你会感怀大自然的七彩画卷,身临其境,倍觉心旷神怡,怡然自得。

“绿树阴浓夏日长,楼台倒影入池塘。水晶帘动微风起,满架蔷薇一院香”。一首高骈的《山亭夏日》道出了盛夏优美的景致,为你馈赠夏日的闲情雅致,给你带来夏日的一阵清香。

“毕竟西湖六月中,风光不与四时同。接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”一首宋代杨万里描写“夏荷”的诗句更是耳熟能详,赞不绝口。

不论是在城西玫瑰花海,还是在新城府前公园,不论是在新仓沙坝村,还是在弥陀叶畈圩,杨万里笔下的荷花正孕育着盎然的生机,婷婷绽放。

满荷的池塘,青翠的荷叶,圆润的露珠,饱满的莲子,艳丽的花朵,浓郁的清香,扑鼻而来,令人陶醉。这情景,不仅正如清代陈璨的诗作《曲院风荷》所吟:“六月荷花香满湖,红衣绿扇映清波。木兰舟上如花女,采得莲房爱子多。”

这情景,更是王昌龄所作《采莲曲》的真实写照:“荷叶罗裙一色裁,芙蓉向脸两边开。乱入池中看不见,闻郎歌处觉有人来。”凝神而望,仿佛眼前,一位少女乘坐一叶扁舟,手提竹篮,穿行在荷海之中,轻声歌唱,欢喜采莲,歌随荷起,荷随歌动,一幅和谐悠闲的采莲图呈现



村民采摘蓝莓 通讯员 刘辉 摄

在你我的视线之中。

置身荷塘,俯身轻闻,甚感“荷风送香气,竹露滴清响”的忘我意境;漫步池边,细细寻觅,更觉“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头”的美妙胜景。

不仅如此,带着一路花香,怀着一份喜悦,走进花亭湖畔三星伴月的向日葵花丛中,只见亭亭而立的向日葵相互簇拥,相互依偎,不论烈日炙烤,不论风吹雨打,却始终饱含着坚定的信仰,坦诚列队,面向东方,为路人指明方向,立下标杆,并洒下满园的芬芳。

而这芬芳,同样飘荡在大石岭村成片的紫薇园中。迎着朝阳,吸着甘露,成千上万的紫薇花正欢快地绽放。大红的、粉红的、淡紫的、粉蓝的,各色的花儿争先恐后地展示着自己的

艳丽,释放着浓烈的芳香。忽而,“添得黄鹂四五声”,花香馥郁醉迷人。

当你闻着这迷人的花香,爽快地融进了夏日的一座座果园时,给你留下的则是另一番殷实的景致和满满的收获。

在大石岭村的瓜蒌基地里,躬身而行,透过闪亮的光线,只见吊在瓜架下的无数个瓜蒌长势正好,丰收在望,深情地写在了村民那一张张勤劳质朴的笑脸上。

在江塘乡何墩村隆环蓝莓千亩基地,在城西乡方洲村可溪冲十亩蓝莓基地里,放眼漫山翠绿,誉观“黄金浆果”,似翡翠珠,如蓝宝石,缀满枝头,晶莹剔透,为相约而至的食客奉上了温馨的盛宴。

在北中镇玉珠村上罗弯千亩红心

猕猴桃基地里,毛茸茸的猕猴桃借着夏日的阳光,长势正酣,依偎在高山的生态中,享受着大自然的恩赐。

在太湖县新城二桥旁、弥陀安河农场、小池鱼游鹰飞生态园、晋熙九龙村、大石棠林村、大石岭村和江塘何墩村的葡萄园里,一串串陆续成熟的葡萄挂满枝头,黑的似座座珍珠塔,青的如堆堆翡翠玉,让人口水生津,甜沁心脾。而那夏黑、巨峰、红富士、巨玫瑰、金手指、碧香无核、阳光玫瑰等多个品种任由采摘,分享着舌尖上的甜蜜。

在徐桥镇桃浦村盛鸿百果园产业扶贫基地里,翠梨、贡枣等水果长势丰盛,正待成熟,让人情不自禁地感慨扶贫成果的喜悦。

在刘畈乡果树村千亩桃园里,红艳艳的鲜桃挂满枝头,掩映在漫山的桃林中,难得一丝的静谧,在慕名而至的游客采摘体验下,为偏远的山村留下了无尽的欢声笑语。

在小池镇方兴村百果园,在龙山宫三星伴月生态园里,能人带动、巾帼引领的成功实践结下了丰硕的果实,火龙果的培育尝到了甜头,络绎不绝的游人纷至沓来,共享夏日的缤纷。

在徐桥镇香茗山生态果品科技园里,200多亩成熟的枣园内,果实圆润、白里透红的“女儿秀”鲜食蜜枣挂满枝头,宛如无数的珍珠洒落枝间,满园一片丰收的喜人景象。 通讯员 刘辉

新闻广角